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GUIÓN EUCARISÍA 
V DOMINGO DE CUARESMA
  06 ABRIL  de 2025

MOTIVACIÓN INICIAL

GUÍA: Queridos hermanos y hermanas, en este quinto domingo de Cuaresma, nos reunimos para continuar nuestro camino hacia la Pascua. En este tiempo de conversión, reflexionamos sobre el perdón, la vida nueva en Cristo y la esperanza que nos da su resurrección. Que este tiempo de preparación nos fortalezca en la fe, la oración y la penitencia. 
Comenzamos nuestra Celebración, acompañando con el canto.


LITURGIA PENITENCIAL 
                                                 Se reza el YO PECADOR


LITURGIA DE LA PALABRA
GUÍA: 
Hoy, en este último domingo de Cuaresma, la Palabra de Dios nos muestra su poder transformador. Nos invita a caminar con esperanza, como el pueblo que regresa a su tierra, como el apóstol que busca la perfección en Cristo, y como la mujer perdonada a quien Jesús da una nueva oportunidad. Escuchemos con atención y apertura a su misericordia.

HOMILIA

ORACIÓN DE LOS FIELES Sacerdote inicia la oración


Por la Iglesia, para que, siguiendo el ejemplo de Jesús en su misericordia con la mujer pecadora, sea siempre un signo de perdón, acogida y conversión para el mundo. Roguemos al Señor.
Por nuestra patria, para que Dios, que hace nuevas todas las cosas, renueve nuestros corazones y guíe a nuestros gobernantes en la construcción de un país justo y en paz. Roguemos al Señor.
Por nosotros, para que, como quienes siembran con lágrimas y cosechan con gozo, perseveremos en la fe y encontremos en Dios nuestra fortaleza y alegría. Roguemos al Señor.
Por los 100 años de evangelización de nuestra diócesis, para que, animados por la Palabra de Dios, sigamos adelante con entusiasmo, dejando atrás lo pasado y avanzando con esperanza hacia Cristo. Roguemos al Señor.
ROGUEMOS AL SEÑOR


PRESENTACIÓN DE LOS DONES

GUÍA: Con las ofrendas de pan y vino, ofrezcamos a Dios también nuestro perdón a quienes nos han ofendido.
Comunión
Reconciliados con Dios, acerquémonos ahora a comer de su cuerpo, que nos da la vida eterna. 
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