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MOTIVACIÓN INICIAL 
Queridos hermanos y hermanas, hoy nos reunimos en silencio y recogimiento para conmemorar la Pasión y Muerte de nuestro Señor Jesucristo. Es un día de profundo dolor, pero también de esperanza. La Iglesia no celebra hoy la Eucaristía, sino que se une en oración, en adoración y en contemplación del misterio de la cruz. Guardemos el silencio sagrado que nos ayude a entrar en este misterio de amor supremo.
 (Luego de esta motivación, el sacerdote entra en silencio, se postra o se arrodilla, y la comunidad permanece en oración.)
LITURGIA DE LA PALABRA
Las lecturas que escucharemos hoy nos llevarán a contemplar el misterio del Siervo sufriente que carga con nuestros pecados. En el Evangelio, reviviremos el relato de la Pasión según San Juan. Escuchemos con corazón atento y reverente, para que la Palabra de Dios nos ayude a comprender el amor sin medida de Cristo, que entrega su vida por nuestra salvación.

ADORACIÓN DE LA CRUZ
En este momento, nos acercamos con fe a adorar la Santa Cruz, en la que estuvo clavado el Salvador del mundo. No adoramos el madero, sino al que en Él dio su vida por nosotros. Al besar, tocar o contemplar la cruz, manifestamos nuestro amor y gratitud a Cristo, que nos ha redimido con su sangre. Acerquémonos con humildad y reverencia, y dejemos que el misterio de la cruz transforme nuestro corazón.
(La gran ORACIÓN UNIVERSAL es tomada desde el misal)

COMUNIÓN 
Comulgamos con el Cuerpo de Cristo consagrado en la Misa del Jueves Santo. Al recibirlo, participamos del sacrificio redentor que hoy conmemoramos. Que este momento de comunión sea vivido con fe profunda y espíritu de recogimiento, sabiendo que el Señor se nos da incluso en su hora más oscura, como alimento de vida eterna.
