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Diócesis de San Felipe




Presentación

El presente material de la celebración del “Vía Crucis” de Nuestro Señor Jesucristo, ha sido tomado del texto del “Vía Crucis comunitario” de Ricardo Rojas y P. Benito Spoletini, y los comentarios del “Vía Crucis” compuesto por el venerable Cardenal John Henry Newman, publicado en la revista Humanistas N° 57 año XV.
	
Se han adaptado pequeñas partes de ambos textos y contextualizado a la celebración de los 100 años de nuestra Diócesis.

Se presenta este material para ser usado en pública veneración al Camino de la Cruz del Señor Jesús, de tal modo que sirvan para una mayor adoración a Dios y renovación en la vida cristiana de todos.

A la Virgen, Madre Dolorosa, le entregamos este esfuerzo, con ella amamos al Señor Jesús que pende de la Cruz para la salvación del mundo.




















VIA CRUCIS
Motivación inicial:

	Señor, Tú has dicho “Quien quiera ser mi discípulo, tome su cruz de cada día y venga en pos de mi”. Quiero seguir tus huellas ahora y seguirte en espíritu en tu camino de dolor. Que yo vea tu dolor.

	Este año, nuestra Iglesia Diocesana, celebra 100 años de historia. Tantas comunidades, tantas capillas, tantos pastores y fieles a lo largo de esta historia hicieron este camino de cruz. Hoy, nuevamente nos reunimos en comunidad para rezar juntos y contemplar el camino que nos lleva a la salvación. Abre nuestros ojos, toca nuestro corazón para que veamos y descubramos hasta lo más profundo cuán grande es tu amor por nosotros. Que, al meditar el camino de la cruz, podamos convertirnos con toda el alma a Ti, nuestro Dios y Señor; que nos apartemos del pecado que tanto dolor te causa Señor.

	Ayúdanos, Señor, a llevar nuestra cruz contigo, el camino de la cruz es nuestra escuela de todo dolor, instancia de paciencia, sacrificio y entrega.

	Haznos conocer nuestra indigencia al caminar junto a ti. Enséñanos a comprender lo que este camino nos señala, lo que debemos hacer, como debemos amar. Permítenos arrepentirnos de nuestros pecados para convertirnos a ti.

	Haz que tomando la cruz que nos ofreces llevemos al mundo tu mensaje de amor. Que con tu cruz seamos los nuevos misioneros que anuncian la Redención que nos regalas con tu sufrimiento y crucifixión.

	A la madre de Dios, la Virgen, le pedimos nos acompañe en el camino de la cruz. Amén

	







Saludo inicial

[bookmark: _Hlk194316068]Animador:	EN EL NOMBRE DEL PADRE, Y DEL HIJO
		Y DEL ESPÍRITU SANTO. AMÉN.

		Al comenzar nuestro caminar junto a Jesús,
		disponemos nuestro espíritu en actitud de oración y recogimiento.

		Yo confieso ante Dios todopoderoso… 

TEXTO BIBLICO

LECTOR:  DEL EVANGELIO SEGÚN SAN LUCAS (Lc. 14, 25-27)

“Entonces Jesús salió y se fue, como era su costumbre, al cerro de los olivos; y lo siguieron también sus discípulos. Cuando llegaron al lugar, les dijo: “Oren, para no caer en la tentación”. Después se alejó de ellos, más o menos la distancia de un tiro de piedra, y puesto de rodillas, oraba: “Padre, si quieres, aleja de mi este cáliz. Pero que no se haga mi voluntad, si no la tuya”.  Entonces se le apareció un ángel del cielo que lo reconfortaba. En medio de la angustia, Él oraba más intensamente, y su sudor era como gotas de sangre que corrían hasta el suelo.” 
Palabra de Dios.
[bookmark: _Hlk194316963]Animador:            Te adoramos, oh Cristo, y te bendecimos.
Todos:                  que por tu santa cruz redimiste al mundo.

Oración
Dios, Padre todopoderoso y eterno,     
ayúdanos a revivir la pasión del Señor 
con tal fe y arrepentimiento, 
que podamos merecer tu perdón.                                
por nuestro Señor Jesucristo.
Amén.	

Canto

ESPERO CONFIADO EN EL SEÑOR
ESPERO CONFIADO EN EL SEÑOR,
CIERTO ESTOY DE SU PALABRA.

Desde el abismo clamo a ti, Señor,
escucha mi clamor; tus oídos se vuelvan
atentos a la voz de mi plegaria.

	Primera estación
JESÚS ES CONDENADO A MUERTE



Animador:            Te adoramos, oh Cristo, y te bendecimos.
Todos:                  que por tu santa cruz redimiste al mundo.

TEXTO BIBLICO

LECTOR: DEL EVANGELIO SEGÚN SAN LUCAS (Lc. 22,54.63-71)

“Apresaron a Jesús y se lo llevaron a casa del sumo sacerdote. A cierta distancia lo seguía Pedro. Los hombres que custodiaban a Jesús se burlaban de Él y le golpeaban. Y, tapándole los ojos, le decían: “¡Adivina quién te pegó! Y proferían contra Él toda clase de insultos.
Cuando se hizo de día, se reunieron los ancianos del pueblo, los jefes de los sacerdotes y los maestros de la ley, y llevaron a Jesús ante el Consejo supremo.
Allí le preguntaron: Dinos, ¿eres Tú el Mesías?
Él les contestó: “Aunque les diga que sí, no me van a creer, y si les hago preguntas, no me van a contestar. Sin embargo, desde ahora mismo, el hijo del hombre se sentará en el lugar de honor al lado del Dios todopoderoso”.
Todos le preguntaron: “¿Así que eres el hijo de Dios?
Y Él respondió: “Ustedes mismos han dicho que lo soy”.
Entonces ellos le dijeron: ¿para qué queremos más testigos? Nosotros mismos lo hemos oído de sus propios labios”. 
	Palabra de Dios.

[bookmark: _Hlk191916366]Reflexión 
	Jesús, es condenado a muerte. Su sentencia está firmada; y ¿quién la ha firmado más que yo, cada vez que caigo en el pecado? Caí, perdí la gracia que me habías dado en el bautismo. Mis pecados mortales fueron vuestra sentencia de muerte, oh Señor. El inocente sufrió por los culpables. Esos pecados míos fueron las voces que gritaron “¡crucifícale!”. Ese afecto, ese gusto del corazón con que los cometí fueron el asentimiento que Pilato dio a la multitud vociferante. Y la dureza de corazón que vino luego, mi disgusto, mi inquietud, mi orgullosa impaciencia, mi terca insistencia en ofenderte, el amor al pecado que se apoderó de mí, ¿Qué eran? ¡Si no los golpes y blasfemias con que los soldados y la plebe te recibieron? ¿No ejecutaron estos sentimientos míos, rebeldes e impetuosos, la sentencia que Pilato había pronunciado?



Petición
En esta primera estación, oremos por nuestra Diócesis y su misión evangelizadora para que continúe siendo una comunidad vibrante y misionera, que siga llevando el mensaje de Jesucristo a todos los rincones de nuestras provincias de Los Andes, San Felipe y Petorca.

[bookmark: _Hlk194394552]Breve momento de silencio

Oración
Dios, Padre que para ofrecer a los hombres 
un ejemplo de humildad, 
quisiste que Jesús se hiciera hombre y muriera en la cruz;
ayúdanos a asumir el compromiso que nace de su pasión
para que podamos participar de su resurrección.
Por nuestro señor Jesucristo.
Amén.	

[bookmark: _Hlk191976875]Padre Nuestro que estás en el cielo…
Gloria al Padre y al Hijo y al Espíritu santo …

Canto

JUNTOS COMO HERMANOS
JUNTOS COMO HERMANOS  
MIEMBROS DE LA IGLESIA
VAMOS CAMINANDO 
AL ENCUENTRO DEL SEÑOR.

Es largo el caminar 
por el desierto bajo el sol;
no podemos avanzar  
sin la ayuda del Señor.

Unidos al rezar, 
unidos en una canción;
viviremos nuestra fe 
con la ayuda del Señor.

La Iglesia en marcha está 
a un mundo nuevo vamos ya, 
donde reinará el amor, 
donde reinará la paz.

	Segunda estación
JESÚS CARGA CON LA CRUZ



[bookmark: _Hlk194318253]Animador:            Te adoramos, oh Cristo, y te bendecimos.
Todos:                  que por tu santa cruz redimiste al mundo.

TEXTO BIBLICO

LECTOR:	DEL EVANGELIO SEGÚN SAN LUCAS (Lc.23,13-16.21-25)

	“Entonces Pilato reunió a los jefes de los sacerdotes, a las autoridades y al pueblo, y le dijo: Me han traído a este hombre diciendo que altera el orden público, pero yo lo he interrogado delante de ustedes y no lo he encontrado culpable de nada. Y Herodes tampoco, porque ha vuelto a mandarlo aquí. Es evidente que no ha hecho nada que merezca la muerte. Por tanto, voy a castigarlo, y luego le soltaré.
Pero todos gritaban aún más: “¡Crucifícalo, Crucifícalo!”.
Por tercera vez les dijo: “Pero ¿cuál es su delito? no he descubierto en él nada que merezca la muerte; así que voy a castigarlo y luego lo soltaré”
 Pero ellos insistieron, pidiendo a grandes gritos que lo crucificara; y sus gritos arreciaban cada vez más. Por fin, Pilato resolvió acceder a lo que le pedían; de modo que puso en libertad al que tenían preso por una revuelta callejera y un asesinato, y les entregó a Jesús para que hicieran con Él lo que quisieran”.  
Palabra de Dios.

Reflexión 
Sobre sus hombros rotos le ponen una Cruz pesada y maciza que ha de soportar su peso cuando llegue al Calvario. Él la toma con dulzura, mansamente y con el corazón alegre, porque esa Cruz va a ser la salvación de la humanidad.
	
Eso es cierto, pero recuérdalo: esa Cruz agobiante es la carga de nuestros pecados. Al caer sobre sus hombros y su cuello, cayó como un látigo ¡Qué peso tan brutal he descargado sobre Ti, Jesús! aunque estabas completamente preparado - porque todo lo ves en la tranquila visión de tu mente clara -, tu cuerpo frágil se tambalea cuando la Cruz cae sobre Ti ¡Qué miserable he sido alzando mi mano contra Dios! ¿Cómo iba a pensar siquiera que me perdonaría, de no ser porque Él mismo anunció que esta amarga Pasión la sufría para poder perdonarnos? Yo reconozco, Jesús, y siento angustia en mi corazón arrepentido, que mis pecados te han golpeado la cara, han llenado de moretones tus brazos adorables, han destrozado tu carne con hierros, te han clavado a la Cruz y te han dejado morir ahí lentamente.

Petición
En esta segunda estación, oremos por los pastores de nuestra Diócesis: Que nuestro obispo y sacerdotes sean conducidos por la moción del Espíritu Santo y sean instrumentos de la misericordia y el amor de Dios y así, sus vidas sean un verdadero testimonio en medio de los sufrimientos y dolores de tantos.

[bookmark: _Hlk194395018]Breve momento de silencio

Oración
Dios, Padre que por medio de tu Hijo hecho hombre     
realizas admirablemente la reconciliación de todos los hombres; 
haz que nos preparemos, con fe viva y generosa entrega
a la celebración de la muerte y resurrección de tu Hijo.
Por nuestro Señor Jesucristo.
Amén.

Padre Nuestro que estás en el cielo…
Gloria al Padre y al Hijo y al Espíritu Santo …

Canto

CAMINAR, CAMINAR
CAMINAR, CAMINAR, NUNCA PARA ATRÁS MIRAR,
SIEMPRE AVANZAR, CAMINAR HACIA TI, OH DIOS.
Y LLEVAR EN EL ALMA EL DESEO DE TRIUNFAR,
SIEMPRE SONREÍR Y OLVIDAR QUE HUBO QUE PARTIR

Llegare hasta donde nadie hoy llego,
y si puedo iré mas allá. Caminar, caminar.

La piedra del camino a un lado yo hare
y si es grande un rodeo daré. Caminar, caminar.










	Tercera estación
JESÚS CAE POR PRIMERA VEZ



Animador:            Te adoramos, oh Cristo, y te bendecimos.
Todos:                  que por tu santa cruz redimiste al mundo.

TEXTO BIBLICO

LECTOR: DEL EVANGELIO SEGÚN SAN LUCAS (Lc. 14,25-27)
	
“Mientras iba Jesús de camino, acompañado de mucha gente, se volvió a ellos y les dijo:
El que quiera venir conmigo debe estar dispuesto a dejar padre, madre, mujer, hijos, hermanos, hermanas. Incluso su propia vida. Si no es así, no puede ser discípulo mío. El que no está dispuesto a cargar con su propia cruz para seguirme, tampoco puede ser discípulo mío”. 

Palabra de Dios.

Reflexión 
	Jesús, doblado bajo el peso del madero alargado e irregular que lleva arrastrando, avanza lentamente entre las burlas e insultos de la multitud. La agonía en el huerto, suficiente para extenuarle, fue sólo el principio de otros muchos sufrimientos. Con todo su corazón, sigue adelante, pero le fallan las fuerzas y cae.
	
Si; es lo que temía. Jesús, mi Señor fuerte y poderoso, es por un momento más débil que nuestros pecados. Jesús cae, pero llevó el peso. Se tambalea, pero se levanta con la Cruz de nuevo y sigue adelante. Él ha caído, para que tú, alma mía, tengas un anuncio y un recordatorio de tus pecados.
	
Me arrepentí de mis pecados y, durante un tiempo, fui adelante; pero al final la tentación me venció y me vine abajo. De repente, pareció que todos mis buenos hábitos desaparecerían; como si me despojaran de un vestido, así de rápida y completamente perdí la gracia. En ese momento miré a mi Señor… se había desplomado. Me cubrí la cara con las manos, en un estado de tremenda confusión.





[bookmark: _Hlk194395180]Petición 
En esta tercera estación oremos por los religiosos y religiosas que a lo largo de nuestra historia han estado presente en nuestra diócesis: son tantos rostros y testimonios y muchos que siguen dando todo en nuestras tierras. Para que sigan siendo testigos del amor de Dios y sean un ejemplo de vida consagrada.

[bookmark: _Hlk194395128]Breve momento de silencio

Oración
Dios, Padre de misericordia,
que para llevarnos a la conversión 
nos enseñas el camino del arrepentimiento,
de la oración y del amor a los demás;
acepta el humilde reconocimiento de nuestras culpas,
para que, arrepentidos sinceramente,
sintamos siempre la alegría de tu perdón.
Por nuestro Señor Jesucristo.
Amén.

Padre Nuestro que estás en el cielo…
Gloria al Padre y al Hijo y al Espíritu…

Canto

EL SEÑOR ES MI PASTOR 
EL SEÑOR ES MI PASTOR,
NADA ME HABRÁ DE FALTAR.

El Señor es mi Pastor,
¿qué me puede faltar?
En las verdes praderas,
El me lleva a reposar.
Condúceme a las aguas del solaz
y mi alma reconforta.

El me guía por sendas de justicia,
por amor de su nombre.
En oscura quebrada yo no temo,
porque estás junto a mí.
Tu cayado, la vara de tu diestra:
son ellos mi confianza.



	Cuarta estación.
JESÚS ENCUENTRA A SU MADRE



Animador:            Te adoramos, oh Cristo, y te bendecimos.
Todos:                  que por tu santa cruz redimiste al mundo.

TEXTO BIBLICO

LECTOR: DEL EVANGELIO SEGÚN SAN LUCAS (Lc. 8,19-21)

	“En cierta ocasión fueron a ver a Jesús su madre y sus hermanos, pero se había reunido tanta gente, que no podían llegar hasta Él.
Alguien le avisó: “tu madre y tus hermanos están fuera, y quieren verte”.
Jesús contestó: “Mi madre y mis hermanos son todos los que escuchan la Palabra de Dios y la ponen en práctica. 

Palabra de Dios.

Reflexión 
	Jesús se pone en pie; se ha herido en la caída, pero sigue adelante con la Cruz sobre los hombros. Va encorvado, pero alza la cabeza un momento y ve a su Madre. Se miran solo un instante, y Él avanza.

De ser posible, María hubiera preferido padecer ella todos los sufrimientos de su Hijo, antes que estar lejos y no haberlos presenciado. También para él fue un alivio, una brisa fresca y consoladora, verla, ver su triste sonrisa entre las miradas y ruidos que le cercan. Ella le había visto en su plenitud humana y en su gloria, había contemplado su rostro, fresco de paz e inocencia divinas. Ahora le veía tan cambiado, tan deformado que lo reconoció con dificultad, solo por esa mirada que le dirigió, profunda, intensa llena de paz. Ahora me cargaba con el peso de los pecados del mundo, el rostro de Jesús, santidad absoluta, exhibía la imagen de todas las maldades. Parecía un criminal que esconde una culpa horrible. Él que no conoció pecado, fue hecho pecado por nosotros. Ni uno solo de sus rasgos, ninguno de sus miembros expresaba sino culpa, maldición, castigo, angustia.    

¡Qué encuentro entre Madre e Hijo! Uno y otra se consolaron porque existía un mismo sentir. Jesús y María: ¿llegarán a olvidar en toda la eternidad aquella marea de dolor?


Petición
Oremos en esta cuarta estación por todos nosotros, los fieles y la comunidad entera, para que seamos fortalecidos en la fe y testigos del amor de Dios en nuestra vida cotidiana.

[bookmark: _Hlk194395751]Breve momento de silencio

Oración.
Dios, Padre de misericordia,
Tu quisiste que, junto a la cruz de tu Hijo,
estuviera su Madre compartiendo sus padecimientos:
Concede a tu Iglesia la gracia de asociarse
a su pasión para poder participar de su resurrección.
Por nuestro Señor Jesucristo.
Amén.

Padre Nuestro que estás en el cielo…
Dios te salve, María, llena eres de gracia …
Gloria al Padre y al Hijo y al Espíritu…

Canto

SANTA MARÍA DEL CAMINO
Mientras recorres la vida tú nunca solo estás, 
contigo por el camino Santa María va. 
 
VEN CON NOSOTROS A CAMINAR, 
SANTA MARÍA VEN. (bis) 
 
Aunque te digan algunos que nada puede cambiar, 
lucha por un mundo nuevo, lucha por la verdad. 
 
Si por el mundo los hombres sin conocerse van, 
no niegues nunca tu mano al que contigo está. 
 
Aunque parezcan tus pasos, inútil caminar, 
tú vas haciendo camino, otros lo seguirán. 







	Quinta estación.
JESÚS ES AYUDADO POR EL CIRINEO


[bookmark: _Hlk191995691]
Animador:            Te adoramos, oh Cristo, y te bendecimos.
Todos:                  que por tu santa cruz redimiste al mundo.

TEXTO BIBLICO

LECTOR: DEL EVANGELIO SEGÚN SAN LUCAS (Lc. 23,26-27)

“Cuando se llevaron a Jesús para crucificarlo, echaron mano de un tal Simón natural de Cirene, que volvía del campo, y lo obligaron a cargar con la Cruz y llevarla detrás de Jesús.
Detrás iba también mucha gente del pueblo y mujeres que lloraban y se lamentaban. 

Palabra de Dios.

Reflexión 
	Las fuerzas terminan por fallarle del todo y ya no puede seguir, los verdugos perplejos se quedan parados. ¿Qué hacer? ¿Cómo va a llegar al Calvario? Pronto se fijan en uno que parece fuerte y ágil, Simón de Cirene. Lo agarran y lo obligan a llevar la Cruz de Jesús. Mirar el dolor en persona taladra el corazón de aquel hombre. ¡Qué honor! ¡Feliz tú, predilecto de Dios! y con alegría carga con su parte de la Cruz. Ha sido por la oración de María. Jesús oraba, pero no por Él; sólo que pudiera beber hasta el final el cáliz del dolor y cumplir la voluntad de su padre. Pero ella actúo como una madre: fue tras Él con la oración ya que no podía ayudarle de otra manera. Ella envió aquel hombre a ayudarle. Ella hizo que los soldados vieran que podían acabar con Él. Madre amable, haz, lo mismo con nosotros. Pide siempre por nosotros, Madre Santa; mientras estemos en el camino, ruega por nosotros sea cual sea nuestra Cruz. Pide por nosotros, caídos, y nos levantaremos. Pide por nosotros cuando el dolor, la angustia o la enfermedad nos lleguen. Pide por nosotros cuando nos hunda el poder de la tentación y envíanos un fiel siervo tuyo a socorrernos. Y si merecemos reparar por nuestros pecados en la otra vida, mándanos un Ángel bueno que nos dé momentos de respiro. Ruega por nosotros, Santa Madre de Dios.






Petición
Oremos por la unidad y la reconciliación: Que nuestra Diócesis de San Felipe sea un ejemplo de unidad y reconciliación entre todos los creyentes y que sus miembros trabajen juntos para construir un mundo más justo y pacífico.

[bookmark: _Hlk194395938]Breve momento de silencio

Oración.
Dios, Padre de misericordia,
conviértenos a ti, para que,
buscando siempre lo único necesario
y practicando el amor fraterno,
podamos dedicarnos con mayor entrega a tu santo servicio.
Por nuestro Señor Jesucristo.
Amen. 

Padre Nuestro que estás en el cielo…
Gloria al Padre y al Hijo y al …

Canto

[bookmark: _Hlk194402390]ESPERO CONFIADO EN EL SEÑOR
ESPERO CONFIADO EN EL SEÑOR,
CIERTO ESTOY DE SU PALABRA.

Desde el abismo clamo a ti, Señor,
escucha mi clamor; tus oídos se vuelvan
atentos a la voz de mi plegaria.

Si las culpas escudriñas, Señor,
¿quién podrá subsistir?
Mas junto a ti se encuentra el perdón,
porque todos te veneren.

Mi alma espera en el Señor,
cierto estoy de su palabra;
más aguarda mi alma al Señor
que el sereno la aurora.






	Sexta estación
LA VERÓNICA LIMPIA EL ROSTRO DE JESÚS



Animador:            Te adoramos, oh Cristo, y te bendecimos.
Todos:                  que por tu santa cruz redimiste al mundo.

TEXTO BIBLICO

LECTOR: DEL EVANGELIO SEGÚN SAN LUCAS (Lc. 7,36-50)

“Un fariseo invitó a Jesús a comer. Fue, pues, Jesús a casa del fariseo y se sentó a la mesa. Vivía en aquella ciudad una mujer de mala reputación, que, al enterarse de que Él estaba en casa del fariseo, se presentó con un frasco de alabastro lleno de perfume y fue a ponerse a los pies de Jesús.
Y Jesús volviéndose a la mujer, dijo a Simón:
“Simón, mira esta mujer. Cuando llegué a casa, no me ofreciste agua para los pies; en cambio ella me los ha bañado con sus lágrimas y me los ha secado con sus cabellos. Tampoco me diste el beso de bienvenida; en cambio, ella, desde que llegué, no ha cesado de besarme los pies. Tampoco vertiste aceite sobre mi cabeza; pero ella ha derramado perfume sobre mis pies. Por eso te digo que, si demuestra tanto amor, es porque le han sido perdonados sus muchos pecados. A quien poco se le perdona poco amor manifiesta.” 

Palabra de Dios.

Reflexión 
	Mientras Jesús asciende la colina lenta y pesadamente, bañado en el sudor de la muerte, una mujer se abre paso entre la muchedumbre y le seca el rostro con un lienzo. En pago por su compasión el sagrado rostro queda impreso en la tela.
	
Aquella ayuda enviada por la ternura de una madre no fue todo. Sus oraciones llevaron a Verónica, lo mismo que a Simón, hasta Jesús. A Simón para un trabajo de hombre; a Verónica, de mujer. Ella le sirvió mientras pudo con su afecto. Lo mismo que la Magdalena vertió el ungüento en el banquete, Verónica le ofreció su lienzo en la Pasión. “¿Qué más no haría yo?”, decía. “Ojalá tuviera la fuerza de Simón, para cargar yo también con la Cruz”. Pero sólo los hombres pueden ayudarle a Él, sumo sacerdote, cuando ofrece el solemne sacrificio. Jesús, concédenos servirte según nuestra situación y, lo mismo que aceptaste ayuda en tu hora de dolor, danos el apoyo de tu gracia cuando el enemigo nos ataque.

Siento que no puedo resistir la tentación, el cansancio, el desaliento y el pecado, entonces, ¿de qué sirve buscar a Dios? Caeré, Amado Salvador mío, es seguro que caeré, si Tú no renuevas mis fuerzas, cómo las águilas, y me llenas de vida por dentro con el amoroso toque de tus sacramentos.


[bookmark: _Hlk194396265]Petición
Oremos por la misión evangelizadora de la Iglesia en todo el mundo, especialmente en nuestra Diócesis de San Felipe, para que continúe siendo una comunidad misionera, que lleva el mensaje de Jesucristo a todos los rincones de la región y del mundo.

Breve momento de silencio

Oración
Dios, Padre de misericordia
te pedimos vivir en el amor,
ejemplo de tu Hijo
que por amor al mundo
se entregó a la muerte.
Por nuestro Señor Jesucristo.
Amén

Padre Nuestro que estás en el cielo…
Gloria al Padre y al Hijo y al Espíritu Santo …

Canto

SI, ME LEVANTARÉ
SÍ, ME LEVANTARÉ, 
VOLVERÉ JUNTO A MI PADRE. (bis)

A ti, Señor, elevo mi alma;
tú eres mi Dios y mi Salvador.

Mira mi angustia, mira mi pena;
dame la gracia de tu perdón.

Mi corazón busca tu rostro;
oye mi voz, Señor, ¡ten piedad!

A ti, Señor, te invoco y te llamo;
tú eres mi Roca, ¡oye mi voz!

	Séptima estación
JESÚS CAE POR SEGUNDA VEZ



Animador:            Te adoramos, oh Cristo, y te bendecimos.
Todos:                  que por tu santa cruz redimiste al mundo.

TEXTO BIBLICO

LECTOR: DEL EVANGELIO SEGÚN SAN LUCAS (Lc. 9,22)

“Añadió Jesús que el hijo del hombre tenía que sufrir mucho; que había de ser rechazado por los ancianos del pueblo, los jefes de los sacerdotes y los maestros de la ley; que lo matarían, pero que al tercer día resucitaría.” 

Palabra de Dios.

Reflexión 
	A cada paso crecen el dolor de sus heridas y la pérdida de sangre. Los miembros le fallan otra vez y Jesús cae al suelo.

¿Qué ha hecho Él para merecer esto? ¿Este es el pago que el Mesías recibe del pueblo elegido, de los hijos de Israel? Sé la respuesta: Él cae porque yo he caído. He caído otra vez. Yo sé bien que sin tu gracia, Señor, no puedo mantenerme en pie; Creía estar cerca de Ti pero he perdido tu gracia una vez más. He dejado enfriar mi devoción, he cumplido tus mandamientos de manera rutinaria y formal, sin afecto interior; así he ido también a los sacramentos, a la Eucaristía. Me volví tibio. Creí que la batalla había terminado, y dejé de luchar. No tenía una fe viva, perdí el sentido de lo espiritual. Cumplía mis deberes por puro hábito y porque los demás lo vieran. Yo debía ser una criatura completamente renovada, vivir de fe, de esperanza, de amor, pero pensaba más en este mundo que en el que ha de venir. Terminé para olvidar que soy siervo de Dios seguí el camino ancho que lleva a la destrucción y no el otro, estrecho, que lleva a la vida. Así me aparté de Ti.








Petición
Oremos por las nuevas generaciones. Por los jóvenes y su vocación: Que los jóvenes de nuestra Diócesis descubran su vocación y sean llamados a seguir a Jesucristo en la vida consagrada o en la vida laical.

Breve momento de silencio

Oración
Dios, Padre de misericordia,
que nos mandaste mortificar
el cuerpo para remedio del alma:
Concédenos que, libres de todo pecado,
podamos cumplir tus mandamientos de amor.
Por nuestro Señor Jesucristo.
Amén. 

Padre Nuestro que estás en el cielo…
Gloria al Padre y al Hijo y al Espíritu Santo…

Canto

EN TI
EN TI, EN TI, EN TI, SEÑOR, 
HEMOS PUESTO NUESTRA FE.  (bis)

Ni en las armas, ni en la guerra sino en Ti, Señor, 
hemos puesto nuestra fe.
Ni en la fuerza, ni en la ciencia sino en Ti, Señor
hemos puesto nuestra fe.

Ni tampoco en nosotros sino en Ti, Señor 
hemos puesto nuestra fe.
Entre crisis de esperanza sólo en Ti, Señor 
hemos puesto nuestra fe.

Servidores de los hombres, porque sólo en Ti
hemos puesto nuestra fe.
Alegrando las tristezas porque en Ti, Señor
hemos puesto nuestra fe.





	Octava estación
JESÚS CONSUELA A LAS MUJERES DE JERUSALÉN



[bookmark: _Hlk192171358][bookmark: _Hlk192022421]Animador:            Te adoramos, oh Cristo, y te bendecimos.
Todos:                  que por tu santa cruz redimiste al mundo.

TEXTO BIBLICO

LECTOR: DEL EVANGELIO SEGÚN SAN LUCAS (Lc. 23,27-31)

“lo seguían muchas mujeres y Jesús, en cierto momento, se volvió a ellas y les dijo:
“Mujeres de Jerusalén, no lloren por mí, más bien, lloren por ustedes mismas y por sus hijos. Porque vienen días en que se dirá: “¡Felices las estériles, los vientres que no concibieron y los pechos que no amamantaron!”. La gente comenzará entonces a decir a las montañas: “¡Caigan sobre nosotros!”; y a las colinas: “¡Sepúltennos!”. Porque si al árbol verde le hacen en esto, ¿qué no harán con el seco? 

Palabra de Dios.

Reflexión 
	Al ver los sufrimientos de Jesús, las santas mujeres sienten tal punzada de dolor que, sin importarles las consecuencias, gritan su pena y le compadecen a voces. Jesús se vuelve a ellas: “Hijas de Jerusalén, no lloren por Mí, si no por ustedes y por sus hijos”.
	
Señor, ¿Soy yo uno de esos hijos pecadores por los que Tú invitas a llorar? “No lloréis por Mí, que soy el Cordero de Dios y, por voluntad propia, estoy pagando por los pecados de los hombres. Sufro ahora, pero después triunfaré, y cuando triunfe, las almas por las que ahora muero serán mis amigos más queridos o enemigos inmerecidos” ¿Es posible? ¿Cómo soportar el pensamiento de que Tú, Señor, lloraste por mí, como lloraste por Jerusalén? ¿Es posible que, por tu Pasión y Muerte, yo me pierda en vez de ser rescatado? Señor, no me dejes. ¡Soy tan poca cosa, hay tal miseria en mi corazón y tan poca fuerza en mi espíritu para hacerle frente! Señor, ten piedad de mí. Es tan difícil apartar de mi corazón el espíritu del mal. Solo Tú puedes echarlo lejos.






Petición
Oremos por las familias y la vida que surge de ellas. Para que sean fortalecidas en su fe y sean un ejemplo de amor y respeto por la vida. Que todos nosotros cuidemos la vida que se desprende desde el respeto y la unión. Que nuestras familias sean signo de esperanza para nuestra sociedad.

Breve momento de silencio

Oración
Dios, Padre de misericordia,
Tú que en nuestra debilidad
nos ayudas con medios abundantes,
concédenos recibir la alegría de la salvación
que nos otorgas y manifestarla a los hombres
con nuestra propia vida.
Por Jesucristo nuestro Señor.
Amén.

Padre Nuestro que estás en el cielo…
Gloria al Padre y al Hijo y al Espíritu Santo…

Canto

PESCADOR DE HOMBRES
Tu has venido a la orilla, 
no has buscado ni a sabios ni a ricos, 
tan sólo quieres que yo te siga. 
 
SEÑOR, ME HAS MIRADO A LOS OJOS,
SONRIENDO HAS DICHO MI NOMBRE. 
EN LA ARENA HE DEJADO MI BARCA, 
JUNTO A TI, BUSCARÉ OTRO MAR. 

Tú sabes bien lo que tengo, 
en mi barca no hay oro ni espadas, 
tan sólo redes y mi trabajo. 
 
Tú necesitas mis manos, 
mi cansancio que a otros descanse, 
amor que quiere seguir amando. 
 
Tú, pescador de otros lagos, 
ansia eterna de almas que esperan, 
amigo bueno, que así me llamas.
	Novena estación
Jesús cae por tercera vez



Animador:            Te adoramos, oh Cristo, y te bendecimos.
Todos:                  que por tu santa cruz redimiste al mundo.

TEXTO BIBLICO

LECTOR: DEL EVANGELIO SEGÚN SAN LUCAS (Lc. 21,34-36)

“Entonces dijo Jesús:
“Procuren que sus corazones no se entorpezcan por el exceso de comida,
por las borracheras y las preocupaciones de la vida, porque entonces ese día caerá de improviso sobre ustedes. Ese día será como una trampa en la que caerán atrapados todos los habitantes de la tierra. Estén atentos, pues, y oren en todo tiempo, para que se liberen de todo o que vendrá y puedan presentarse sin temor ante el Hijo del hombre.” 

Palabra de Dios.

Reflexión 
El peso de la Cruz, la brutalidad de los verdugos y la turba no fueron más que instrumentos. Jesús, Hijo único de Dios, Verbo Encarnado, Te alabamos, Te adoramos, te ofrecemos nuestro amor porque te has abajado tanto, hasta someterte al poder del enemigo de Dios y del hombre, para salvarnos así a nosotros de ser eternamente siervos suyos.

Esta es la peor caída de las tres. Las fuerzas le fallan completamente y pasa un rato hasta que los soldados le levantan. No es más que un signo de lo que me pasará a mí, cada vez más tibio. Desde el principio Jesús ve el final. Pensaba en mí mientras se arrastraba subiendo la colina del Calvario. Veía que yo volvería a caer, a pesar de tantas advertencias y ayudas. Vio que yo pondría la confianza en mí mismo y que entonces el enemigo me sorprendería con tentaciones. Yo creía conocer mis defectos; sabía donde era fuerte, pero Satanás fue hacia ese punto débil, mi autosuficiencia, e hizo estragos.

Me faltaba humildad. Creía que a mí el mal no podía tocarme, que había superado el peligro de pecar; pensaba que era fácil ir al cielo y no estaba vigilante. Todo por orgullo. Por eso caí de nuevo, por tercera vez.


Petición
Oremos por los enfermos y los que sufren. Son tantos los enfermos y los que están solos y abandonados para que sean consolados y fortalecidos por la oración y la solidaridad de la comunidad.

Breve momento de silencio

Oración.
Dios, Padre de misericordia,
que los méritos de la Pasión de tu Hijo
nos hagan recobrar la vida
que habíamos perdido
a causa de nuestra debilidad.
Por Jesucristo nuestro Señor.
Amén., 

Padre Nuestro que estás en el cielo…
Gloria al Padre y al Hijo y al Espíritu Santo…

Canto

HIMNO A LA CARIDAD
SI YO NO TENGO AMOR YO NADA SOY, SEÑOR. (bis)

El amor es comprensivo, el amor es servicial,
el amor no tiene envidia, el amor no busca el mal.

El amor nunca se irrita, el amor no es descortés,
el amor no es egoísta, el amor nunca es doblez.

El amor disculpa todo, el amor es caridad,
no se alegra de lo injusto, sólo goza en la verdad.

El amor soporta todo, el amor todo lo cree,
el amor todo lo espera, el amor es siempre fiel.









	Décima estación.
JESÚS ES DESPOJADO DE SUS VESTIDURAS



Animador:            Te adoramos, oh Cristo, y te bendecimos.
Todos:                  que por tu santa cruz redimiste al mundo.

TEXTO BIBLICO

LECTOR: DEL EVANGELIO SEGÚN SAN LUCAS (Lc. 9,23-27)

“Jesús dijo a todos:” El que quiera venir detrás de Mí, que renuncie a sí mismo, que cargue con su cruz cada día y me siga. Porque el que quiera salvar su vida, la perderá, y el que pierda su vida por Mí, la salvará. ¿De qué le sirve al hombre ganar el mundo entero, si pierde y arruina su vida? Porque si alguien se avergüenza de Mí y de mis palabras, el Hijo del hombre se avergonzará de él cuando venga en su gloria y en la gloria del Padre y de los ángeles. Les aseguro que algunos de los que están aquí presentes no morirán antes de ver el Reino de Dios.”  

Palabra de Dios.

Reflexión 
	Por fin llega al lugar del sacrificio y se preparan para crucificarlo. Desgarran sus vestiduras sobre el cuerpo sangrante, que queda expuesto, Él, Santo de los Santos, a la mirada y al burdo griterío de la multitud.
	
Tú, señor, fuiste despojado de todo en tu Pasión y expuesto a la curiosidad y a la burla de la gente; haz que me desprenda de mí mismo, aquí y ahora, para que en el último día no me cubra de bochorno ante los ángeles y los hombres.

Tú soportaste la vergüenza del Juicio final. Tú, que nada tenías de qué avergonzarte, sufriste vergüenza por haber tomado la naturaleza humana. Cuando te quitaron los vestidos, tu cuerpo inocente fue humilde y amorosamente adorado por los ángeles más escogidos: Te rodearon mudos de asombro, atónitos de tu belleza, temblando ante tu anonadamiento.

Señor, ¿Qué sería de mí si me tomaras y, despojado del ropaje de tu gracia me vieran tal como soy realmente?¡Cuanta suciedad! Incluso limpio de pecado mortal, ¡cuánta miseria en mis pecados veniales! ¿cómo voy a presentarme ante los ángeles y ante Ti si Tú no quemas tanta lepra con el fuego del Purgatorio?

Petición
Oremos por nuestros sacerdotes ancianos de nuestra diócesis para sean honrados y agradecidos por su dedicación y servicio a la Iglesia y en el último trayecto de sus vidas sean reconfortados por la esperanza del Señor que no defrauda.

Breve momento de silencio
Oración
Dios, Padre de misericordia,
infunde tu gracia en nuestros corazones
para que sepamos dominar nuestro egoísmo
y seguir las inspiraciones de tu Santo Espíritu.
Por Jesucristo nuestro Señor.
Amén.

Padre Nuestro que estás en el cielo…
Gloria al Padre y al Hijo y al Espíritu Santo…

Canto

MIRARTE SOLO A TI
MIRARTE SÓLO A TI, SEÑOR
MIRARTE SÓLO A TI, SEÑOR
MIRARTE SÓLO A TI, SEÑOR
Y NO MIRAR ATRÁS.

Seguir tu caminar, Señor,
Seguir sin desmayar, Señor
Postrado ante tu altar, Señor
Y no mirar atrás.













	Decimo primera estación
JESÚS ES CLAVADO EN LA CRUZ



Animador:            Te adoramos, oh Cristo, y te bendecimos.
Todos:                  que por tu santa cruz redimiste al mundo.

TEXTO BIBLICO

LECTOR: DEL EVANGELIO SEGÚN SAN LUCAS (Lc. 23,27-31)

“Llevaban también a dos criminales para ejecutarlos al mismo tiempo que a Jesús. Cuando llegaron al lugar llamado “La Calavera” crucificaron a Jesús y a los dos criminales, uno a su derecha y otro a su izquierda. Jesús entonces decía: “Padre, perdónalos, porque no saben lo que hacen”
Los soldados se repartieron a suertes las ropas de Jesús. La gente estaba allí mirando, mientras las propias autoridades se burlaban de Jesús, diciendo: “Puesto que ha salvado a otros, que se salve a sí mismo, si de verdad es el Mesías, el elegido de Dios” 
Los soldados también se burlaban de Él. Se acercaron para ofrecerle vinagre, y le decían “Si Tú eres el rey de Israel, sálvate a Ti mismo”.
Habían fijado un letrero por encima de su cabeza que decía “Este es el rey de los judíos.” 

Palabra de Dios.

Reflexión 
	Fijan a Jesús en la Cruz, tendida sobre el suelo. Con mucho esfuerzo y después de moverse pesadamente a un lado y otro, la Cruz acaba por hincarse en el hueco abierto en la tierra. O quizás la Cruz es primero erguida y luego, Jesús alzado y clavado al Madero. Mientras los verdugos clavan salvajemente los enormes clavos, Él se ofrece al Padre eterno en rescate por la humanidad. Caen los martillazos, la sangre salta.

Sí, pusieron en alto la Cruz, colocaron una escalera y habiéndole desnudado, le hicieron subir. Agarrando débilmente con las manos las escaleras, los peldaños, subiendo con esfuerzo, lentos e inseguros los pies, y resbalando, si los soldados no estuvieran allí para sujetarle, habría caído al suelo. Al alcanzar la base para apoyar los pies, se giró con modestia y dulzura hacia la muchedumbre enfurecida, alargando las manos como si quisiera abrazarlos. Después, con amor, puso sus manos en el travesaño esperando a que los verdugos, con clavos y martillos, perforaran sus manos y le clavarán a la Cruz. Ahí cuelga ahora, enigma para el mundo, temor de los demonios, asombro inexplicable, pero también alegría y adoración de los Ángeles. 

Petición
Oremos para que la Diócesis de San Felipe continúe siendo un lugar de educación y formación en la fe, y que sus miembros sean formados en la doctrina y la tradición católica. Que el Espíritu Santo, infunda en el corazón de todos la docilidad para acoger sus enseñanzas.

Breve momento de silencio

Oración.
Dios, Padre de misericordia,
que por amor a nosotros 
quisiste que tu hijo llegara 
hasta el patíbulo de la cruz 
para liberarnos del poder de la muerte, 
concédenos alcanzar el don de la resurrección.
Por Jesucristo nuestro Señor.
Amén.

Padre Nuestro que estás en el cielo…
Gloria al Padre y al Hijo y al …


Canto

CRISTO TE NECESITA
Cristo te necesita para amar, para amar.
Cristo te necesita para amar. (bis)

NO TE IMPORTE LA RAZA NI EL COLOR DE LA PIEL;
AMA A TODOS COMO HERMANOS 
Y HAZ EL BIEN. (BIS).

Al que sufre y al triste dale amor, dale amor;
al humilde y al pobre dale amor. (bis)

Al que vive a tu lado dale amor, dale amor;
al que viene de lejos dale, amor. (bis)

Al que habla otra lengua dale amor, dale amor;
al que piensa distinto, dale amor(bis).


	Décimo segunda estación
JESÚS MUERE EN LA CRUZ


[bookmark: _Hlk192497640]
Animador:            Te adoramos, oh Cristo, y te bendecimos.
Todos:                  que por tu santa cruz redimiste al mundo.

TEXTO BIBLICO

LECTOR: DEL EVANGELIO SEGÚN SAN LUCAS (Lc. 23,44-49)

“Alrededor ya del mediodía, toda la tierra quedó sumida en una gran oscuridad que duró hasta las tres de la tarde. El sol se ocultó y la cortina del templo se partió por la mitad. Entonces Jesús, lanzando un fuerte grito, dijo: “¡Padre, en tus manos encomiendo mi espíritu!” y dicho esto murió.

(Se debe hacer un momento de silencio y después continuar con el relato del texto. Antes de comenzar se puede cantar el canto: Perdón Oh Dios mío, perdón e indulgencia, perdón y clemencia, perdón y piedad.) 

“Cuando el oficial del ejército romano vio lo que estaba pasando, alabó a Dios y dijo: “¡Seguro que este hombre era inocente!”.
Y todos los que se habían reunido para contemplar aquel espectáculo, al ver lo que sucedía, se volvieron a la ciudad golpeándose el pecho. Pero los que conocían a Jesús, y las mujeres que le habían acompañado desde Galilea, se quedaron allí, mirándolo todo de lejos”.  

Palabra de Dios.

Reflexión 
	Jesús, tres horas colgado. En ese tiempo, reza por quienes le matan, promete el Paraíso al ladrón arrepentido y entrega su madre Bendita al cuidado de San Juan. Con todo ya cumplido, inclina la cabeza y entrega el espíritu.
	
Ya ha pasado lo peor. El Santo, muerto, se ha ido. El más compasivo de los hijos de los hombres, el que ha derrochado más amor, el más santo, ya no está. Jesús ha muerto y en su muerte ha muerto mi pecado. De una vez por todas, ante los hombres y ante Los ángeles, rechazo el pecado para siempre. En este momento me entrego a Dios del todo. Amar a Dios será mi primordial empeño. Con la ayuda de su gracia crearé en mi corazón un rechazo y un dolor profundo por mis pecados. Me empeñaré en detestar el pecado, tanto como antes lo amé. En las manos de Dios me pongo, y no a medias sino del todo, sin reservas. Te prometo, Señor, con la ayuda de tu gracia, huir de las tentaciones, evitar toda ocasión de pecado, escapar enseguida de la voz del Maligno, ser constante en la oración: morir, para que Tú no hayas muerto en la Cruz por mí, en vano. 

Petición
Que la Diócesis de San Felipe sea un ejemplo de caridad y solidaridad, y que sus miembros trabajen juntos para ayudar a los pobres y los necesitados.

Breve momento de silencio

Oración.
Dios, Padre de misericordia,
por la pasión de tu Hijo,
has destruido la muerte 
que todos los hombres han heredado 
por el pecado de Adán,
Imprime en nuestros corazones,
por medio de la gracia,
la imagen de Cristo a los que nacimos 
con la imagen del hombre pecador.
Por Jesucristo nuestro Señor.
Amén.

Padre Nuestro que estás en el cielo…
Gloria al Padre y al Hijo y al Espíritu Santo…

Canto

PERDÓN, OH DIOS MÍO
PERDÓN, OH DIOS MÍO, PERDÓN E INDULGENCIA,
PERDÓN Y CLEMENCIA, PERDÓN Y PIEDAD.

Pequé, ya mi alma su culpa confiesa,
mil veces me pesa de tanta maldad.

Mil veces me pesa de haber mi pecado
tu pecho rasgado.  ¡Oh suma Beldad!

Mi rostro cubierto de llanto lo indica,
mi lengua publica tan triste verdad.




	Décimo tercera estación
JESÚS ES BAJADO DE LA CRUZ



Animador:            Te adoramos, oh Cristo, y te bendecimos.
Todos:                  que por tu santa cruz redimiste al mundo.

TEXTO BIBLICO

LECTOR: DEL EVANGELIO SEGÚN SAN LUCAS (Lc. 23,50-53)

“Había un hombre bueno y justo llamado José, que era miembro del Consejo, pero que no había prestado su conformidad al acuerdo y la actitud de sus colegas. Era natural de Arimatea, un pueblo de Judea, y esperaba el Reino de Dios.
Este José se presentó ante Pilato y le pidió el cuerpo de Jesús.
Después lo bajó de la cruz y lo envolvió en una sábana.” 

Palabra de Dios.

Reflexión 
	La gente se ha ido a casa. El Calvario queda solitario y en silencio; sólo Juan y las santas mujeres están allí. Llegan José de Arimatea y Nicodemo, bajan de la Cruz el cuerpo de Jesús, y lo ponen en brazos de María.
	
Por fin, María, tomas posesión de tu hijo. Ahora que sus enemigos ya no pueden hacer más, te lo dejan, como un despojo. Mientras esos amigos inesperados hacen su difícil tarea, tú le miras con pensamientos que jamás encontrarán palabras. Tu corazón lo atraviesa aquella espada de que habló Simeón. Madre dolorosa, en tu dolor hay una alegría aún más grande. La alegría que iba a venir te dio fuerzas para permanecer junto a Él colgado en la Cruz. Con más fuerza ahora, sin desvanecerte, sin temblar, recibes su cuerpo en tus brazos, en tu regazo maternal.

Eres inmensamente feliz ahora que ha vuelto a ti. De tu casa salió, Oh Madre de Dios, con toda la fuerza y la belleza de su Humanidad.; a ti vuelve descalabrado, hecho pedazos, mutilado, muerto. Y, a pesar de todo, Madre Bendita, más feliz eres en este momento atroz que aquel día de las bodas, cuando estaba a punto de irse; pero a partir de ahora, el Salvador Resucitado nunca más se separará de ti.




Petición
Oremos para que nuestra Diócesis de San Felipe sea un lugar de cuidado y protección de la creación, y que sus miembros trabajen juntos para proteger el medio ambiente y promover la sostenibilidad.

Breve momento de silencio

Oración
Dios, Padre de misericordia,
que nos has hecho renacer
por la palabra de vida,
concédenos que,
recibiéndola con un corazón sincero,
vivamos en la verdad y demos abundantes
frutos de vida eterna.
Por Jesucristo nuestro Señor.
Amén.

Padre Nuestro que estás en el cielo…
Gloria al Padre y al Hijo y al …

Canto

TUYO SOY
Yo no soy nada y del polvo nací,
pero tú me amas y moriste por mí;
ante la cruz sólo puedo exclamar:
tuyo soy, tuyo soy.

TOMA MIS MANOS TE PIDO,
TOMA MIS LABIOS, TE AMO,
TOMA MI VIDA, OH PADRE,
TUYO SOY, TUYO SOY.

Cuando de rodillas te miro, Jesús,
veo tu grandeza y mi pequeñez.
¿Qué puedo darte yo? Sólo mi ser:
tuyo soy, tuyo soy.





	Décimo cuarta estación
JESÚS ES PUESTO EN EL SEPULCRO



Animador:            Te adoramos, oh Cristo, y te bendecimos.
Todos:                  que por tu santa cruz redimiste al mundo.

TEXTO BIBLICO

LECTOR: DEL EVANGELIO SEGÚN SAN LUCAS. (Lc. 23,53-56)

“José de Arimatea recogió el cuerpo de Jesús y lo depositó en un sepulcro cavado en la roca, donde no había sido enterrado nadie. Era el día de la preparación para el día festivo que ya estaba comenzando.
Las mujeres que habían acompañado a Jesús desde Galilea siguieron a José, observaron el sepulcro y vieron como su cuerpo quedaba depositado allí. Luego se volvieron a casa y prepararon perfumes y bálsamos”. 

Palabra de Dios.

Reflexión 
	Sólo tres cortos días, un día y medio… María tiene que dejarte. Todavía no ha resucitado. Los amigos lo toman en sus brazos y lo ponen en una sepultura digna. Y la cierran con cuidado, hasta que llegue el momento de la resurrección.

Reposa, duerme en paz un poco, en la quietud del sepulcro, amado Señor nuestro, y después levántate y reina sobre tus hijos para siempre. Como las fieles mujeres, nosotros también velaremos, porque todo nuestro tesoro, nuestra vida entera, está puesta en Ti y cuando nos llegue la hora de morir, concédenos, dulce Jesús, dormir en paz nosotros también el sueño de los santos. Que durmamos en paz ese breve intervalo entre nuestra muerte y la resurrección de todos los hombres. Guárdanos del enemigo, sálvanos del castigo eterno. Que nuestros amigos nos recuerden y recen por nosotros, Señor. Que por el santo sacrificio de la Misa las penas del Purgatorio, que hemos merecido y que sinceramente aceptamos, pasen pronto. Concédenos momentos de alivio allí, envuélvenos en santas esperanzas y acompáñanos mientras reunimos fuerzas para subir a los cielos. Permite a nuestros Ángeles Custodios que nos ayuden a remontar aquella escala de gloria que vio Jacob y que lleva de la tierra al cielo.

	
Y al llegar, que las puertas de lo Eterno se abran ante nosotros con música de Ángeles, que nos reciba San Pedro y que nuestra Señora, la gloriosa Reina de los santos, nos abrace y nos lleve a Ti y a tu Padre Eterno y a tu Espíritu, tres Personas, Un solo Dios, para participar en su reino por los siglos de los siglos.

Petición
Por la perseverancia y la fidelidad: Que la Diócesis de San Felipe continúe siendo fiel a su misión y perseverante en su compromiso con la fe y la caridad.

Breve momento de silencio

Oración
Dios, Padre de misericordia,
por la victoria de tu Hijo sobre la muerte,
nos abriste la entrada a la vida eterna,
te pedimos que quienes celebramos
el misterio pascual de Cristo,
podamos llegar a la vida eterna.
Por Jesucristo nuestro Señor.
Amén.
	
Padre Nuestro que estás en el cielo…
Gloria al Padre y al Hijo y al Espíritu Santo …

Canto

PUEDO CONFIAR EN EL SEÑOR
PUEDO CONFIAR EN EL SEÑOR QUE ME VA A GUIAR.
PUEDO CONFIAR EN EL SEÑOR QUE NO VA A FALLAR.
SI EL SOL LLEGARA A OSCURECER Y NO BRILLE MÁS;
YO IGUAL CONFÍO EN EL SEÑOR QUE NO VA A FALLAR.

Puedo descansar, puedo descansar:
que su poder, Cristo me dará…
Si el Sol llegara a oscurecer y no brille más;
Yo igual confío en el Señor, que me va a guiar.






Parte final
Oración y bendición

Lector:
Hemos hecho el camino de la cruz. Hemos acompañado a Cristo en el dolor, el sufrimiento y en su muerte. Cuantos a lo largo de estos 100 años de evangelización de nuestra diócesis de San Felipe recorrieron este camino: abuelos, padres, muchas generaciones. Cuantos hermanos nuestros durante este día han realizado este mismo camino. Desde la catedral, la iglesia madre de nuestra diócesis, hasta la última capilla, la más pequeña, la más sencilla, este día hemos conmemorado la pasión de nuestro Señor Jesucristo. Ahora que culminamos este camino, miremos nuevamente la cruz de la salvación en ella brilla nuestra esperanza y pidámosle al Señor crucificado que siga acompañando a nuestra iglesia diocesana en su camino de evangelización.


Animador:
Cristo Jesús, fuente de vida para la humanidad, 
árbol del que todo ser humano puede cobijarse, 
fuente de agua viva del que todo sediento puede beber. 
Te miramos crucificado y ahí vemos las injusticias de tantos. 
Contemplamos tu rostro y ahí vemos el rostro de tantos 
que sufren la soledad, la enfermedad, la discriminación, 
la falta de trabajo y de oportunidades. 
Contemplamos tu sangre derramada por nosotros 
y vemos la tristeza por la renuncia de una vida mejor, 
la desazón en el momento de la depresión 
y la angustia al momento de enfrentar realidades dolorosas.
Pero en ella contemplamos la victoria de la vida,
la esperanza de un mundo mejor, 
donde la paz y la misericordia son las herramientas
para destruir la guerra, el odio y toda injusticia.
Mira a tu pueblo Maestro Bueno que llora sus pecados.
Renueva en nosotros la esperanza y la alegría de la pascua 
y alivia el corazón de todos los que hemos caminado contigo 
y contemplado el camino de la cruz.
A ti, que vives y reinas por los siglos de siglos. 
Amén.
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